

买年货

海曙区鄞江镇中心小学305班

戴卓言(证号1924890)

放假了,太阳暖烘烘的,天气非常好。我们一家人去三江超市购买年货。

来到超市,我连忙找来一辆购物车,就迫不及待地冲进了超市入口。一眼望去,架子上摆满了各种各样的商品,让人看得眼花缭乱,其中一个架子上摆满了我最喜欢的糖果,每一颗糖果的包装精美别致,口味也是各不相同,我挑选了一颗蓝莓加草莓口味的。

接着,我又看到了一排灯笼,我顺手拿了一个小猪灯笼,实在是爱不释手。于是,我趁爸爸不注意,偷偷地把它放进了购物车。

不到一个小时,购物车已经堆得像一座小山一样高了。最后,我们去收银台付了钱,拎着年货满载而归了。

指导老师 应碧云

年会狂欢趴

鄞州区蓝青小学204班 李语曦(证号1924047)

那天,妈妈要带着我和哥哥去跆拳道馆的年会狂欢趴,我心里可激动了。

一进入大门,哇,里面好热闹啊,舞台很大,很多小朋友已经入座了。哥哥找到教练,我们赶紧入座。舞台上,小朋友们开始表演节目了。有唱歌表演、跳舞表演、跆拳道表演,还有弹吉他的……我和哥哥一人拿了一张票,主持人说,这是抽奖用的。在节目表演中,不时还有抽奖活动,先从四等奖开始抽,当主持人请领导抽奖,报出幸运号时,我手里紧紧地攥着票,真希望报出的这个号码是我,可惜抽到的四等奖里没有我们。当主持人报到三等奖的时候,终于有哥哥的号码了,哥哥激动地跑了上去领奖。

最终,还来不及等特等奖的产生,我们着急匆匆地离开了。不过,我还是得到了一个我特别喜欢的兔子杯子做纪念,心里特别开心。

指导老师 吾康

大雨下倾斜的伞

江北区中心小学501班 张楚乔(证号1923414)

那天,妈妈下班早,特意来接我。放学时,下起了大雨,妈妈只带了一把小小的折叠伞,我们只能一起撑着这把小伞回家。

伞真的太小了,无法全部遮住落在我们两个人身上的雨水;雨真的太大了,天就像被谁撕开了一个洞,雨水像瓢泼一样,不断地砸在我的身上,冻得我瑟瑟发抖。妈妈好像觉察到了,把伞向我这边斜了一点儿,我的心突然被什么撞了一下,虽然还有雨水“坚持不懈”地落到我的身上,但我似乎没有那么冷了。妈妈一手撑着雨伞,一手搂着我的肩膀,她再次“侦查”到了我身上的“雨情”,伞又向我这边斜了一点儿,我彻底被笼罩在雨伞遮蔽的范围内,但妈妈大半个身体却失去了雨伞的“照顾”,被雨水打湿了。我使劲地把雨伞向她那儿推,却怎么也推不动……好不容易撑到了家,除了鞋子,我身上基本没怎么被打湿,但妈妈的衣服全湿透了。妈妈似乎没有感到湿衣服的寒冷,一个劲儿地催促我擦干头发,换衣服、袜子,喝点热水……我实在忍不住了,拿着毛巾仔仔细细地帮她擦干头上和身上的雨水,妈妈看着我,笑了……

第二天上学,我在门口看到了那把昨天撑着回家的雨伞,伞面似乎已经干爽,雨伞保持着撑开的形状、静静地倾斜着身子晾在那里,正如妈妈昨天撑在我身上时的角度,我的心顿时暖暖的。

指导教师 陈静

冬之腊八

鄞州区董山小学503班 孟乙琦(证号1924593)

“腊七腊八,冻裂脚丫。”一听到这则节气谚语,大家一定想到冬天到了。

腊八节,要喝腊八粥,这个习俗已经延续了N多年了呢。腊八粥里通常有糯米、黑米、莲子、桂圆、红枣、枸杞、冰糖、红豆、花生等食材。你也可以根据自己喜好添加其他食材,熬成“腊九粥”、“腊十粥”都是可行的。据说北方的腊八粥可是咸的,真想有机会去北方城市尝尝那里独特的腊八粥。

每次腊八节,我们小区的热心居民都会组织熬制和派发腊八粥。一大早,大锅里就咕嘟咕嘟地滚着甜粥,香味扑鼻,让人直流口水。上学前,接过他们递过来的香甜可口的腊八粥,我的心里也变得热乎乎的。

腊八节这天除了喝腊八粥,不同地区还有其他的饮食习俗。陕西关中地区流行吃腊八面,因为面的宽度和韭菜差不多,又称为韭菜面;安徽一些地区流行吃豆腐,它的色泽黄润如玉,入口松软,味咸带甜,又香又鲜。

过了腊八节后,离农历新年就越来越近了。天气越来越冷,过年的氛围却越来越浓。家家户户都热火朝天地打扫卫生、准备年货,希望来年更加红红火火。

指导老师 吴晓

小乌龟

慈溪市实验小学教育集团116班

张艺子琪(证号1923996)

国庆节时,我从超市里买回了一只小乌龟,把它养在了一个透明的玻璃缸里,可它总是一动不动地待在缸里的鹅卵石上,我想它肯定是太孤单啦!于是,过了一周,我又从超市里买回了一只小乌龟。我给它们取名为:深深和浅浅。两只小乌龟长得很相像,看起来就是一对双胞胎呀!

它们的头上有一条一条细细的红褐色花纹,两只绿豆似的小眼睛长在头的两侧,头的最前端有两个圆圆的小小的鼻孔,鼻子底下长着一张大大的嘴。一个细长的脖子把头和身体连起来,脖子下的花纹是浅绿色。它的身上背着一个黑褐色的椭圆形的壳,壳的中间拱起,边沿向上翘着。它的身子下面长着四条短粗的腿,腿上布满了浅绿色的花纹,身后还长着一根细细的小尾巴。

现在正是寒冷的冬天,爸爸告诉我:小乌龟正冬眠呢。小乌龟把头 and 四肢、尾巴都缩在壳里,趴在那安安静静,一动不动。爸爸还告诉我:春天到了,它们又会把头、四肢、尾巴伸出来的。

指导老师 姜钰逢

一个充满爱的烦恼

慈溪实验中学初二(9)班 胡珂(证号1923999)

满满刚出生时,一点不好看,稀疏蜡黄的头发,堆满肥肉的倒锥脸,眯成一条缝但目光剽悍的小眼睛,让我第一眼对她的长相有点小失望。在相当长的一段时间内,由于婴儿肥的作用,连活动都是相当笨拙的。她手臂上、腿上,满是圈圈的肥肉,像是一个活脱脱的米其林轮胎代言人!

随着她一天天的长大,满满瘦了,头发长了,眼睛更有神了,可她那黝黑的皮肤就好像是个从小生活在高原上的人。从她学会走路的那刻起,她就成了一个麻烦制造者。

“满满,放下,还给我!”我总是追着她抢她手中的东西,那要不是我的书,要不就是我的笔。有时我夺了她手中的东西,她反倒愤愤地盯着我,随后一声不吭地扑倒在地上,拿脸蛋贴着冰冷的地板,每次母亲一来就怪我怎么没照顾好她,之后渐渐熟悉了她的“套路”,也就不再说什么了。

有一阵子,每当我伸出手想抱抱她时,她总会装作害怕地躲开,甚至“大哭”,却不掉一滴眼泪。母亲见状,总是说我:“这都是你平时一直在指责她的缘故,她都知道的!”我内心十分委屈,可越顶嘴母亲脸色越不好,一个劲地说我心胸狭窄。直到后来,满满对每天带她的外婆又“故伎重施”,母亲才恍然大悟。

如今,当我问满满“我叫什么”时,她总会响亮地答“姐姐”,我问:“你爱我吗?”她会真诚地说:“爱!”回顾这两年来的点点滴滴,虽有烦恼,但我内心依然是满满的自豪感!

有时,一个充满爱的烦恼,往往会让人成长呢!

指导老师 诸宏日



欢度新年

慈溪市实验小学教育集团202班

高以轩(证号1923830)

哈尔滨过大年

鄞州区蓝青小学204班

姚依然(证号1924045)

放寒假了,马上就要过年了,爸爸妈妈说过去带我去哈尔滨过年。据说那是个冰天雪地的城市。

那里下着雪,纷纷扬扬的雪飘下来,就像棉花糖,落在地上、树上、屋顶上,落在城市的每个角角落落,到处都是白茫茫的一片,美丽极了。爸爸说我可以去雪地上打雪仗、堆雪人,在雪地上打滚;爸爸还说我的平衡车骑得好,平衡感非常好,就可以学滑雪了,可把我高兴坏了!

晚上,我躺在床上,兴奋了很久才睡着。在梦里梦见小雪人来问我要压岁钱:“祝你新年快乐,我们要压岁钱!我们的小雪人也要过年了。”他们还拎了几个小篮子送给我,我打开一看,哇!里面有很多用冰做的年糕。

我是多么想早点去哈尔滨啊!

文艺晚会

宁波市镇安小学505班

罗鑫成(证号1923688)

早上,我在教学楼四楼看到两辆大卡车许多黑色的大盒子、灰色的椅子运到学校孔子塑像前的空地上,然后开始搭建平台。我便有几分好奇,到了晚上我才明白,这个平台其实是文艺晚会的舞台。

晚上,由于好奇心驱使,我叫外公陪我去学校的门口看个究竟。

外公的电瓶车载着我,缓缓驶过贺丞路,到了离校门口几十米远的人行道上,看见这次晚会的灯光是多么耀眼,犹如跳跃着的彩色小精灵,把周围的每幢房子都照得通亮无比。

走进校门,发现孔子像前灯火璀璨,一束束灯光划过深蓝的夜空,交相辉映,让静谧的天空增添了几分动感。舞台大屏幕上写着:贺丞社区文艺晚会。

观众入座后,主持人宣布文艺晚会开始。一位穿着蓝色长裙的小姑娘走到了舞台中央,音乐响起,小姑娘深情地唱起了英文歌曲《白兰鸽》。她时而闭眼低吟,时而凝视远方,我感觉到她的声音是发自内心的,我听得如痴如醉。小姑娘动情演绎赢得了台下观众们的热烈掌声。

接下来,一群穿着民族花边长裙的女中学生,在舞台上载歌载舞。舞台的大屏幕瞬间变成了内蒙古大草原,草原上有嫩绿的青草,有成群的牛羊,还有勤劳的蒙古人,在蒙古包外忙碌着。听着蒙古的乐曲,看着她们轻盈的舞步,优美的舞姿,我不禁回想起了几年前,在内蒙古大草原上的情景:天是蓝的,草是绿的,一望无际的大草原上骏马疾驰,襟飘带舞。我俯下身,伸手触摸着小草,草芽尖尖的,给人一种精神抖擞、不屈向上的力量……仿佛身临其境,再一次来到了我魂牵梦萦的大草原,让我一去还想再次去的内蒙古大草原,那是我心中的一片热土,也是我神往的一方净土!

文艺晚会有许多精彩的节目,但最打动我内心的,拨动我心弦的还是那支节奏欢快、步伐轻捷的蒙古舞。我不会忘记这个灯光闪耀的晚上,这场精彩的文艺晚会,这一支“特别”的蒙古舞!

指导老师 陈静娜



新年快乐

慈溪市实验小学一7班

沈子毅(证号1923813)